

С праздником, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 34 (1489) ◆ Среда, 1 мая 1974 года ◆ Цена 1 коп.

В ЕДИНОМ СТРОЮ

Первомай шагает по планете. Сегодня он объединит под своим знаменем все прогрессивное человечество. В городах и селах нашей страны состоится праздничные демонстрации трудящихся. Десятки тысяч балаковцев в мощных колоннах в едином строю пройдут по главной улице города имени В.И. Ленина. В их рядах будут и коллективы подразделений управления ордена Ленина Саратовгэстроя, на счету которых немало славных трудовых дел.

По начертаниям партии и правительства гидростроители в незначительный короткий срок преобразили наш город, сделали его городом энергетики, большой химии и машиностроения. За последние 15 лет руками гидростроителей на балаковской земле возведены Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, крупнейший в Европе комбинат химического волокна имени В.И. Ленина, завод РТИ имени 50-летия СССР, завод запасных частей, первая очередь химического завода, Саратовский поросительный канал и многое другое.

Продолжают расширять свои границы действующие предприятия, закладываются новые объекты, строятся многоэтажные дома, рождаются новые микрорайоны. Каждый год тысячи жителей города справляют новоселье в благоустроенных квартирах. Вступают в строй новые школы, детские комплексы, открываются новые магазины, столовые, кафе, службы быта. И такое стало возможным благодаря неустанной заботе партии о благе народа.

Но дел у строителей впереди еще больше. Программа работ на 1974 год Саратовгэстроя превышает 98 миллионов рублей. Это значительно больше, чем в минувшем году. Предстоит ввести в строй новые производственные мощности на химическом заводе, на РТИ, на Балаковском комбинате химического волокна имени В.И. Ленина, подготовить и сдать в эксплуатацию 83 тысячи квадратных метров жилья и ряд других объектов.

Второй квартал для коллективов Саратовгэстроя, Химстроя, Промстроя и субподрядных организаций — решающий. Надо сделать все возможное, чтобы к исходу июня задействовать производство по выпуску вискозного шелка, войти в график и форсировать подготовку к пуску объектов химического завода, выполнить обширную программу работ на других пусковых комплексах. Коллективы, успешно выполнившие предмайское обязательство, пройдут в первых рядах праздничных колонн Саратовгэстроя. Среди них рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления механизации, энергорайона, УЖДТ, специализированного управления Жилстроя и многие другие.

Верные ленинским заветам, тысячи строителей орденоносного коллектива сегодня вместе со всем советским народом еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, готовность досрочно выполнить девятую пятилетку.

Да здравствует Первое мая — День международной солидарности трудящихся!

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

В предмайском соревновании заметных успехов добился коллектив завода № 3 комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя. Мартовский план выпуска валовой продукции завод освоил на 104 процента, реализации — на 102.

Ритмично работала коллектив цеха сборного железобетона (начальник Б. Акимов, партгруппа В. Федотов, председатель цехового комитета профсоюза А. Фурсова). На объекты химического завода формовщики изготовили за квартал 4548 кубометров сборных конструкций различного назначения, выполнив план на 109,9 процента. За успехи, достигнутые в соревновании, коллективу присуждено первое место и выдана денежная премия 250 рублей.

На протяжении всего квартала и апреля четко работали бригады формовщиков Александра Ершова, Вячеслава Корсакова и Владимира Умнова. Отличный почерк в труде показали формовщики муж и жена Павел и Анна Смирновы, Анастасия Шкирева, Анна Захорудкина,

Татьяна Смирнова, плотник Геннадий Шигапов, стропальщик Александр Паутов.

Второе место завоевал коллектив формовочного цеха (начальник Г. Галецкий, партгруппа А. Ирисов, председатель цехового комитета В. Василячук). 5061 кубометр сборного железобетона за квартал для КамАЗа, ТЭЦ-5 и Тольятти — таков подарок преподнес Первомаю коллектив дружных.

Среди бригад завода победу одержала бригада электросварщиков имени XXIV съезда КПСС Евгения Застрыхова. С начала года она выдала с потока свыше 400 тонн армоконструкций. За успехи, достигнутые в предмайском соревновании, ей присуждено первое место.

С опережением графика ведут заготовку и гибку арматуры для армокаркасов машинисты контактной сварки Анатолий Захаренко, Виктор Аверьянов и звено арматурщиков Марии Ембековой.

В. КУВАЛДИН,
редатор стенной газеты
«Железобетон».

Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в действие новых объектов! Всемерно улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ!

Из Призывов ЦК КПСС.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Объединенный стройком, партком и руководство стройки в канун Первомай подвели итоги соревнования бригад и экипажей. За высокие производственные показатели, хорошее и отличное качество работ, достигнутые в первом квартале, звание лучших присвоено 20 бригадам.

По УДСР бригадам дорожных рабочих Алимтады Кокуркиной и трубоукладчиков Анатолия Абазина.

По АТК-2 и РЭМЗ бригадам шоферов Василия Черкасова и слесарей Анатолия Прахова.

По КПИ бригадам электросварщиков Евгения Застрыхова, формовщиков Аркадия Данилова.

По Химстрою бригадам монтажников Евгения Муругова, каменщиков Николая Сурдина и электросварщиков Аркадия Фонарька.

По Промстрою бригадам бетонщиков Николая Корнилова, каменщиков Марии Осотовой.

По Жилстрою бригадам слесарей-сантехников Юрия Большакова, штукатуров Александра Бравина, монтажников Петра Дельцова и Алексея Тихоненко, каменщиков Ивана Исаичева, трубоукладчиков Владимира Ометова, плотников Анатолия Соловьева, маляров Петра Токарева.

А. СТОЯНОВ.

НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

В Промстрое подведены итоги предмайского соревнования участков и бригад. По экономическим показателям за первый квартал лучших результатов добился коллектив специализированного участка отделочных работ (начальник тов. Пермяков, профгруппа М. Горбунов). Передовому участку присуждено первое место, переходящее Красное знамя и денежная премия.

Среди подразделений ударной комсомольской стройки победу одержали бригады монтажников Н. Кравчука, электросварщиков И. Афанасьева, каменщиков М. Осотовой, плотников-бетонщиков В. Смирнова, Л. ВИН.



Плакат издательства «Московская правда». Фотохроника ТАСС

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

КАНДИДАТ НАРОДА

В обстановке трудового и политического подъема на площадке химического завода — Всесоюзной ударной комсомольской стройки прошло предвыборное собрание представителей подразделений Саратовгэстроя и субподрядных организаций. Его открыл секретарь парткома Промстроя П.В. Кулыгин. Он сообщил, что коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Вольского цементного завода «Большевик» на своем предвыборном собрании назвал кандидатом в депутаты Верховного Совета страны по Вольскому избирательному округу № 229 председателя Комитета по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР Сергея Георгиевича Лапина. Кандидатуру верного сына партии, выдвинутую цементниками, дружно поддержал коллектив Балаков-

ского завода имени Ф.Э. Дзержинского.

Слово предоставляется монтажнику бригады коммунистического труда СУ-3 Ю. Римше. Он сказал:

— Мы хорошо знаем Сергея Георгиевича Лапина как опытного партийного и дипломатического работника. Будучи на высоком гражданском посту депутата высшего органа народной власти по нашему избирательному округу, Сергей Георгиевич вносит зримый существенный вклад в развитие родного Балакова, его культуры и быта.

Мысль товарища по профессии продолжили в своих выступлениях бригадир Герой Социалистического Труда Н. Деркач, Л. Беспаль, монтажник В. Дягиль. Они сказали, что балаковские избиратели хорошо знакомы с С.Г. Лапиным. В прошлом

году мы встречались с Сергеем Георгиевичем во Дворце культуры гидростроителей. Он дал ответы на многочисленные вопросы избирателей, оказал балаковцам помощь в ускорении решения проблемной задачи по строительству городской АТС, в настоящее время с его участием уже практически решен вопрос о сооружении Балаковского телевизионного ретранслятора. И нет сомнения в том, что строители нашего орденоносного управления 16 июня вновь продемонстрируют свое единство блока коммунистов и беспартийных.

В принятом решении участники предвыборного собрания дружно поддержали кандидатуру С.Г. Лапина в депутаты Верховного Совета СССР по Вольскому избирательному округу № 229.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро СУ-9
Промстроя.

5 МАЯ —
ДЕНЬ ПЕЧАТИ



выше экономические показатели. В этом есть немалая заслуга членов нашего рабкорского поста. У них беспокойная душа, острый, проницательный глаз на недостатки.

Активисты печати пользуются большим авторитетом в коллективах. Экономист Лобанов возглавляет группу народного контроля, инженер Вельмисов — профсоюзную организацию управления. Они часто выступают в многотиражной газете с содержательными статьями по экономическим вопросам, организации труда и социалистического соревнования в бригадах, участках, рассказывают о передовиках производства, подвергают критике недостатки. А на «северном полюсе» строительной площадки высокими темпами монтирует котел-утилизатор высокого дав-

ПЯТИЛЕТКЕ—УДАРНЫЙ ТРУД
ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Празднику весны—Дню Первой мая достойный подарок преподнесли трубууладчики участка № 2 УДСР. С меньшим числом рабочих коллектив участка выполнил квартальный план на 105 процентов, значительно перекрыв задание по выработке на одного рабочего.

Высокими темпами вели прокладку инженерных подземных коммуникаций бригады Михаила Заяц, Александра Гришко и Владимира Бобкова. Соревнуясь за досрочное выполнение обязательств, принятых на 1974 год,

правофланговые пятилетки ставят перед собой цель — готовить системы на химическом заводе быстрее, лучше, с меньшими затратами.

Успеху участка и бригад способствует большая организаторская и массово-политическая работа партийной группы и цехового комитета, которые возглавляют В. Рыськов и В. Приходько. Организации производства и подготовке рабочих мест много внимания уделяет начальник участка А. Литовченко.
Б. ОСИПОВ.

ЗАВОД НАБИРАЕТ МОЩНОСТЬ

Первые два месяца 1974 года для нашего коллектива сложились неблагоприятно. Возникали задержки с комплектацией заказов и набором работ. Цеха были значительно недогружены. В итоге мы недовыполнили январский и февральский планы.

В марте завод работал более интенсивно, в результате чего значительно перекрыт квартальный план. С потока выдано 1674 тонны металлоконструкций при задании 1500. Успешно выполнены заказы для химического завода, завода РТИ, нового ДСК на балки, фермы различного назначения и нестандартное оборудование.

Коллектив преодолел отставание благодаря своевременной подготовке производства и более полной загрузке цехов, перевыполнения заданий на каждом рабочем месте.

На изготовлении металлоконструкций высоких производственных показателей добиваются бригады слесарей-сборщиков в Александра Ямщикова, Анатолия Прахова и Василия Кукушкина.

В марте, например, они перекрыли плановые задания на 20—25 процентов каждая.

Изготовление нестандартного оборудования с опережением графика ведет бригада слесарей, которую возглавляет Анатолий Дзюбан. Мартовский план она выполнила также досрочно.

Из отстающих в передовые! — вот девиз металлостов завода. Верные слову, коллективы цехов делают все, чтобы в четвертом году пятилетки выйти на новые рубежи, успешно выполнить свои обязательства по наращиванию мощностей, значительно перекрыть плановые задания, повысить качество продукции.

Итоги первого квартала, особенно за март, показывают, что наши рабочие и специалисты умеют держать слово, могут работать еще дружнее и организованнее. Дело только за тем, чтобы всем цехам, бригадам дать полную загрузку, лучше использовать материальные и людские ресурсы.

В. ЛИФАНОВ,
главный инженер РЭМЗ.

НАШ РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ

Перелистай, читатель, подшивку «Строителя коммунизма», и наверняка точно заметишь, что ни один номер газеты не выходит без сообщений со строительной площадки крупнейшего в Европе Балаковского химического завода по производству ценнейших минеральных удобрений. Это стало возможным благодаря широкому авторскому активу.

Всесоюзная комсомольская стройка день за днем набирает темпы, и на каждой горячей точке, на каждом важнейшем объекте с повышенной энергией трудятся члены нашего рабкорского поста. Он объединяет двадцать активистов печати. Что ни рабкор — «профессор» своего дела, активный общественник.

Возглавляет пост инженер-экономист, заместитель секретаря партбюро СУ-3 А. В. Лобанов. Человек с волевым характером, прекрасной душой. Он жизнь «читает», как интересную книгу — от корки до корки, умело разбирается в сложных явлениях. Первый шаг на поприще труда Саша сделал в «звании» рядового колхозника. А начитавшись вдоволь художественной литературы о механизаторах и влюбившись в людей этой профессии, выучился на тракториста, затем освоил счетное дело — стал бухгалтером.

И здесь, на стройке, Александр Васильевич уверенно поднимается по ступенькам жизненной лестницы: техник-плановик, инженер-экономист. Но это далеко не вершина его восхождения. Коммунист А. В. Лобанов не из тех, кто на радостях первых успехов ограничивает свой профессиональный и духовный мир рамками достигнутого. Ведь они зачастую еще очень тесны. Окончив заочно строительный техникум, он учился в вечернем двухгодичном университете марксизма-ленинизма, а ныне усердно готовится к приемным экзаменам в институт на факультет экономики промышленного и гражданского строительства.

Отдел труда и зарплаты того же строительного управления возглавляет Н. И. Вель-

мисов. Тернист жизненный путь у этого человека с посеребренными висками. Длинную военную дорогу он прошел от Подмосквья до фашистской крепости Восточной Пруссии — Кенигсберга. Старшина-радист за боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны награжден двумя орденами — Красной звезды и Отечественной войны второй степени. Окончил Ленинградскую лесотехническую академию.

Коллектив СУ-3 возводит головные объекты пускового комплекса фосфорной кислоты. Его бригады идут в авангарде социалистического соревнования протомстройцев. Здесь более лучше по сравнению с другими управлениями налажены учет и хранение строительных материалов,

ления второго сернокислотного корпуса химического завода комсомольско-молодежная бригада коммуниста П. Протогорова из специализированного монтажного управления. Читатели «Строителя коммунизма» хорошо знакомы с делами передовой на Всесоюзной ударной стройке бригадой и ее вожак — активистом печати. На страницах газеты нередко появляются его интересные корреспонденции об успехах бригады, о передовом опыте, о своих товарищах по труду.

Н. ПЕСТОВ,

На снимках вверху (слева направо): Н. И. Вельмисов и А. В. Лобанов, внизу — П. Протогоров.

Фото И. Сидоренко.



ОСВЕЩАТЬ ЖИЗНЬ ЯРЧЕ, ПРЕДМЕТНЕЕ

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу о развертывании социалистического соревнования коллективы подразделений Саратовгэсстроя приняли на себя конкретные обязательства за досрочное выполнение планов 1974 года. Освещая ход соревнования, в многотиражке опубликовано немало весьма важных материалов, связанных с выполнением социалистических обязательств. Их авторы высказали ряд критических замечаний и ценных предложений. Многие из них

могли бы подсказать темы для интересных выступлений в газете по обобщению и пропаганде передового опыта. Но редакция это делает скупо и редко.

Сообщая о работе трудовых коллективов, новаторов производства, «Строитель коммунизма» не скупится на цифры обязательств, процентные показатели выполнения месячного или квартального задания. Но плохо то, что в ряде таких материалов газета не раскрывает средства, методы и пути достижения успехов,

обходит трудности.

В газете редко появляются статьи аналитического характера по важнейшим проблемам экономики и технического прогресса, совершенствования управления строительным производством во всех его звеньях сверху донизу.

Долг газеты с помощью рабкоров глубже освещать вопросы соревнования, своевременно информировать общественность о выполнении плановых заданий и социалистических обязательств, решительно вскрывать причины

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Ни одна строительная площадка Саратовгэсстроя не обходится без делового участия работников ОРСа. На всех пусковых комплексах, которые получили путевку в жизнь, представители отдела снабжения всегда стремились лучше наладить обслуживание строителей. Но если в первые годы строительства предприятий и нового Балакова наши столовые размещались в деревянных помещениях с деревянным отоплением, то сегодня к услугам строителей двенадцать современных столовых общественного питания на полторы тысячи посадочных мест и шестнадцать буфетов на 514 мест.

Все столовые работают по методу самообслуживания, по желанию многочисленных клиентов наряду с общими готовятся комплексные обеды двух вариантов.

В общественном питании ОРСа трудятся много ветеранов. Примерные профессиональные уроки кондитеров Е. Осокиной, Е. Гариной, поваров Е. Филатовой, А. Пахарева, официантки Н. Киреевой, марочницы Т. Кузьминой и многих других работниц помогают новичкам почувствовать и осознать свое причастие к большому повседневным заботам стройки, полюбить избранную

профессию. А работа наша благодарная, почетная. Мы призваны создавать людям здоровое и бодрое настроение, памятуя, что человек в бодром настроении может гору повернуть.

А сколько прекрасных магазинов мы получили из рук домостроителей! Просторные, светлые магазины мы видим теперь почти на всех улицах быстро растущего города.

В ответ на заботу работники прилавка делают все возможное, чтобы лучше обслужить покупателей. Они активно соревнуются за досрочное выполнение планов товарооборота — девятой пятилетки, за повышение качественных показателей и культуры торговли.

В дни предмайской вахты заметных успехов добился коллектив торгового объединения № 6 (директор В. Вагоненко, председатель цехового комитета Е. Бешанова), выполнивший план товарооборота за первый квартал на 102,6 процента. Победителем в социалистическом соревновании присуждено переходящее Красное знамя и первая денежная премия ОРСа — 700 рублей.

Почетных грамот, денежных премий удостоены коллективы объединений № 7 и 8, занявшие в трудовом соперничестве в честь Первомайское второе и третье места.

З. БОТОВА,
плановик ОРСа
Саратовгэсстроя.

За редактора
А. А. ЛОБАНОВ.

отставания отдельных подразделений, участков, бригад. Критиковать конкретных виновников бесхозяйственности, повысить действенность публикуемых материалов. В этих целях журналисты многотиражки должны активнее использовать весь арсенал партийной публицистики, шире вовлекать в газету авторский актив.

Н. ФОМОЧКИН,
секретарь партбюро завода
№ 2 КПП Саратовгэсстроя.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 244.